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FÓRUM DE SECRETÁRIOS DE FINANÇAS DA REGIÃO METROPOLITANA DE FORTALEZA  

FÓRUM DE FINANÇAS 

ATA DA XXIV REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 24 dias do mês de maio de 2026 ás 9 horas da manhã ocorreu a XXIV Reunião Ordinária do 

Fórum de Secretários de Finanças da Região Metropolitana de Fortaleza no Terrazo Hall no 

município de Eusébio-CE. Inicialmente a mesa de honra foi formada com a presença das 

seguintes autoridades de 13(treze) municípios membros e mais 3(três) municípios convidados: 

Sr. José Arimatéia Lima barros Júnior (Prefeito do Eusébio); José Raimundo Morais Vilar 

(Secretário de Finanças e Planejamento do Município do Eusébio e organizador desta edição do 

Fórum); Carlos Eduardo dos Santos Marino (Secretário de Planejamento e Finanças de Caucaia e 

Coordenador do Fórum de Finanças); Mércya de Fátima da Silva Benevides (Secretária de 

Finanças de Pindoretama e 2ª Secretária do Fórum de Finanças); Amanda Falcão Freitas, 

(Diretora de Gestão Tributária), representando o Secretário de Finanças de Horizonte e 1º 

Secretário do Fórum de Finanças); Antônio Neirton dos Santos Silva (Secretário de Finanças de 

Aquiraz); Robert Ronney Damasceno Ávila (Secretário de Finanças de São Gonçalo do 

Amarante); Márcio Cardeal Queiroz da Silva  (Secretário das Finanças de Fortaleza); José Aldir 

de Sousa Cavalcante (Secretário de Finanças de Maracanaú); Pedro Júnior Nunes da Silva 

(Secretário de Finanças de Itaitinga); Ceci Dias Leal Nunes (Diretora de Arrecadação) 

representando o Secretário de Administração e Finanças de Maranguape; Vanessa Alves Silva 

Soares (Secretária Adjunta de Finanças de Pacajus); Vicente Costa Gonçalves (Coordenador de 

Tributação) representando o Secretário de Finanças de Paraipaba; Beatriz Leão Mendes 

(assessora de Arrecadação) representando o Secretário da Fazenda do Município de Cascavel; 

Pedro Henrique Ximenes de Pontes (Secretário de Finanças do Aracati); Ingrid Soraia de 

Oliveira Sá (Secretária de Finanças de Sobral); e Isabela Duran Cavalcante Lacerda (Assessora 
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Jurídica) representando a Secretária de Orçamento e Finanças de Tauá. Estiveram ausentes os 

secretários dos Municípios membros de Pacatuba, Paracuru, São Luis do Curu, Trairi, Guaiuba e 

Chorozinho. Além dos 16(dezesseis) secretários de finanças, compareceram mais 62(sessenta e 

duas) pessoas entre servidores municipais, gestores de outras pastas, técnicos e outros 

convidados totalizando um público de 78 participantes.  O Secretário Morais Vilar de Eusébio 

abriu o evento saudando e agradecendo a presença de todos e desejou um ótimo Fórum 

sugerindo ótimo trabalho a todos. O Secretário agradeceu ao Prefeito do Eusébio pelo apoio do 

Município ao sediar a XXIV Reunião do Fórum e ainda agradeceu a parceria do Terrazo Hall e 

de outras empresas e de vários colaboradores que fizeram acontecer o evento no Município do 

Eusébio. Na sequencia foi a vez do Secretário Carlos Eduardo (Coordenador do Fórum) que 

agradeceu a equipe do Secretário Morais e em especial ao colaborador e ex-Coordenador do 

Fórum de Finanças e atual Controlador Geral do Aracati, Professor Marcus Vinícius Veras 

Machado pela dedicação e compromisso com o Fórum de Finanças desde sua instalação em 

2007, fez a saudação a todos pela presença e declarou aberta a XXIV Reunião do Fórum de 

Finanças. Em seguida o Prefeito do Eusébio fez o acolhimento de boas vindas a todos os 

presentes ao município do Eusébio e relatou os feitos do Município relativo ao seu grande 

desenvolvimento e excelente IDH e reforçou o interesse da gestão atual em ações de Inovação e 

empreendedorismo que tem feito de Eusébio uma potência no Estado do Ceará. Em seguida foi 

chamado o primeiro palestrante do dia, o Sr. José Wesmey da Silva (Auditor de Controle 

Externo do Tribunal de Contas do Estado do Ceará) para proferir a palestra “Aspectos 

importantes da Instrução Normativa No 001/2025 do Tribunal de Contas do Estado do Ceará”. O 

palestrante fez uma explanação acerca dos pontos mais importantes da Instrução Normativa 

No.01/2025 do TCE-CE que trouxe uma série de mudanças nos aspectos do Processo de 

Prestação de Contas dos Gestores Públicos no Estado do Ceará. A participação do auditório 

presente foi destaque no evento. Ao final o Secretário do Eusébio, Morais Vilar, procedeu a 

entrega do certificado ao palestrante, Sr. Wesmey da Silva. Dando continuidade à programação, 

foi convidada a Sra. Sandra Maria Holanda Ribeiro, Auditora Fiscal da Receita Federal do Brasil 

para ministrar a palestra técnica intitulada: “Apresentação prática quanto ao convênio dos 

municípios com a Receita Federal do Brasil para adesão ao SINTER e integração ao CIB – 

obrigação a ser atendida até dezembro de 2026”. Após a excelente palestra, também com intensa 

participação dos presentes, o coordenador do Fórum, o Secretário Carlos Eduardo, de Caucaia, 



 

____________________________________________________________________________________ 

Fórum de Secretários de Finanças da Região Metropolitana de Fortaleza 

secretariosdefinancasrmf@gmail.com 

 

realizou a entrega do certificado à ilustre palestrante, Sra. Sandra Holanda. Após a apresentação 

da segunda palestra ocorreu o intervalo para o almoço, momento onde todos puderam se 

confraternizar e trocar mais ideias no Restaurante Brava Wine Eusébio.  Por volta das 14 horas a 

coordenação retomou os trabalhos e de forma excepcional ocorreu a 3ª Palestra do dia, proferida 

pelo Sr. Francisco José Gomes (Auditor do Tesouro Municipal da Secretaria das Finanças de 

Fortaleza) que fez uma exposição sobre a decisão do STF quanto ao fim da redução dos 40% 

(quarenta por cento) de crédito presumido na cobrança do ISS da Construção Civil e comentou 

sobre a padronização de procedimentos entre os municípios nesta temática e fez várias 

pontuações sobre a Reforma Tributária e a necessidade do crescimento da arrecadação municipal 

até o final de 2026. A palestra supriu um dos temas que seria debatido pela plenária do Fórum. A 

participação da plenária foi intensa e ao final o Coordenador do Fórum de Finanças, Carlos 

Eduardo Marino, entregou o certificado ao palestrante. Em seguida, o Coordenador Carlos 

Eduardo iniciou a pauta da etapa da Plenária do Fórum, espaço destinado à troca de experiências, 

deliberações e encaminhamentos sobre temas de grande relevância para as finanças públicas 

municipais entre os secretários de finanças. O coordenador do Fórum, conduziu a plenária 

iniciando com o tema 1: Atuação e participação dos Cartórios no processo de adesão ao 

SINTER. O secretário Pedro Júnior comentou que tinha alguns representantes dos cartórios de 

Itaitinga presentes ao evento pela manhã que poderiam comentar sobre o tema, mas que não 

puderam permanecer no período da tarde e afirmou que acredita que o Fórum deva organizar um 

Grupo de Trabalho para tratar desta temática que foi apresentada pela Sra. Sandra Holanda da 

RFB no período da manhã. O Coordenador então ficou de organizar um GT com participação de 

servidores e técnicos das Secretarias de Finanças para estudarem uma solução de cooperação. 

Em seguida o Coordenador apresentou o tema 2: Sustentabilidade Fiscal dos Municípios diante 

do aumento de precatórios que foi proposto pelo Secretário de Cascavel (João Paulo) que não 

estava presente ao evento. O Coordenador fez algumas colocações inclusive sobre a preocupação 

do alto volume de precatórios em Caucaia e outros municípios e o assunto foi encerrado. Em 

seguida, no tema 3 da plenária foi apresentado pelo Coordenador já informado que a Sra. 

Amanda Falcão, representando o Secretário de Finanças do Município de Horizonte, ofereceu, 

após autorização do Prefeito de Horizonte, o Município de Horizonte como o local de realização 

da XXV Reunião do Fórum de Finanças e foi já confirmada a data de 06/11/2026 para realização 

do evento. Em seguida, terminada a pauta do dia, o Coordenador agradeceu a dedicação de todos 
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e o Secretário Morais, organizador do Evento, agradeceu a dedicação de sua equipe que não 

mediu esforços para que tudo pudesse ocorrer com a maior perfeição e finalizou agradecendo a 

presença de todos e declarou encerrada a XXIV Reunião do Fórum de Finanças. 

 

 

 

 

 

 

 

Carlos Eduardo dos Santos Marino 

Coordenador do Fórum de Finanças  

Secretário de Planejamento e Finanças de Caucaia 

 

 

 

 

 

 

Mércya de Fátima da Silva Benevides  

2ª Secretária do Fórum de Finanças 

Secretária de Finanças de Pindoretama 
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